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Strettoio a lavorazione universale
Dall’esperienza acquisita negli strettoi

a trave unica di spinta & nato

FUTURA con caratteristiche nuove di
funzionamento e una struttura collaudata
per lavorare a grandi spinte.

La trave unica di spinta verticale, per
distribuire sempre uniformemente la
pressione su tutto il telaio, € azionata
da 2 pistoni oleodinamici.

La trave unica di riscontro alla spinta
verticale & posizionabile rapidamente
mediante una leva in 3 diverse altezze
per ottenere una posizione di lavoro piu
idonea possibile all’operatore.

Due pistoni oleodinamici azionano sia in
fase di posizionamento sia in fase di
pressata le squadre di spinta laterale
destre.

Le squadre di controbattitura laterali
sinistre sono posizionabili rapidamente
mediante eccentrico e perni fissi su meta
della lunghezza delle travi.

La ricerca della misura e il ciclo di
assemblaggio avviene automaticamente
tramite un impulso elettrico a pulsante o
a pedale.

La fase di pressata & regolabile tramite
apposito timer.

Di serie € montata la regolazione di
pressione differenziata tra i pistoni
verticali (tramite manometro) e i pistoni
laterali (tramite valvola).

A richiesta possono essere montati i
seguenti accessori:

— Attrezzatura per griglie a passo fisso
per montanti da 40 a 100 mm.

Tale attrezzatura non viene mai smontata
e puo essere eliminata da eventuale
ingombro all’operatore con regolazione

manuale o pneumatica.
— Attrezzatura meccanica o pneumatica
per il premontaggio dei telai.

Frame press for any operations

From the experience achieved
manufacturing Frame Presses with a
single pushing beam, it came out the
“FUTURA” Frame Press with new
working features and a structure tested
to work with strong thrusts.

The single vertical thrusting beam is
activated by two hydraulic pistons to
evenly distribute the pressure on the
whole frame.

The single check beam for the vertical
thrust is quickly positioned by a lever at
3 different heights to obtain the most
suitable working position for the
operator.

Two hydraulic pistons operate the right
side pushing squares.

The left side squares of counter-beat are
quickly positioned by an eccentric and
by fix pins on half length of the beams.
The pressing phase is adjustable through
the special timer.

As a standard fitting, this frame press
has the adjusting of different pressure on
the vertical pistons (by pressure gauge)
and the side pistons ( by valve).

Upon request, the machine can be
equipped with following accessories:

— Equipment for fix pitch grates for
uprights from 40 to 100mm.

Such equipment is never demounted but
it can be adjusted (automatically and
pneumatically) in such a way as not to
affect normal working.

— Mechanical or pneumatic equipment
for frame preassembling.

Cadreuse pour toutes opérations

De I'expérience acquise dans le domaine
des cadreuses a traverse unique de
poussée, est issue FUTURA avec de
nouvelles caractéristiques de
fonctionnement et une structure étudiée
pour travailler a de hautes pressions.

La traverse unique de poussée verticale,
afin de répartir uniformément la pression
sur tout le chassis, est actionnée par 2
vérins hydrauliques.

La traverse unique d’appui horizontale a
la poussée verticale est positionnable
rapidement au moyen d’un levier a 3
hauteurs différentes afin d’obtenir une
position de travail la mieux adaptée pour
I'opérateur.

Deux vérins hydrauliques actionnent,
aussi bien en phase de positionnement
gu’en phase de pressage, les équerres
de poussée latérales de droite.

Les équerres de butée latérales de
gauche sont positionnables rapidement
par came de réglage excentré sur moitié
de la longueur de la traverse.

La recherche de la mesure et le cycle
d’assemblage adviennent
automatiquement par d’une impulsion
électrique a poussoir ou a pédale.

La phase de pressage est réglable par
timer approprié.

De série est fourni le réglage de pression
différéntiel entre les vérins verticaux (par
manomeétre) et les vérins latéraux (par
vanne).

Sur demande ces différents accessoires



peuvent etre montés:

— Installation pour persiennes a pas fixe
pour montants de 40 a 100 mm cette
installation n’est jamais demontée et
peut etre éliminée d’un encombrement
éventuel par 'opérateur par un systéme
manuel ou pneumatique.

— Installation mécanique ou pneumatique
pour le prémontage des chassis.

Banco de armar para todas
operaciones

De la experiencia adquirida en los
bancos de armar con traviesa Unica, nace
FUTURA con caracteristicas nuevas de
funcionamiento y una estructura testada
para trabajar con grandes empujes.

La traviesa Unica vertical, para distribuir
de manera uniforme la presion sobre la
totalidad del telar, es accionada por 2
pistones hidraulicos.

La traviesa Unica de contraste al empuje
vertical es desplazable manualmente en
tres diferentes posiciones mediante una
palanca para conseguir una posicién de
trabajo optimal para el operador.

Dos pistones hidraulicos accionan, en
fase de posicionamiento asi como de
prensado, las escuadras derechas de
empuje lateral.

Las escuadras de contrapresion lateral
(izquierda) son posicionables
rapidamente mediante excéntrico y
pernos fijos hasta la mitad de las
traviesas. La busqueda de la medida y el
ciclo de ensamblado

se verifica

automaticamente mediante un impulso
eléctrico con pulsador o pedal.

La fase de prensado es regulable con
temporizador.

De serie esta equipada la
regulacion de la presion
diferenciada entre
pistones

verticales
(mediante
manémetro) y los
pistones laterales
(mediante

valvula).

Segun pedido se
puede equipar con
los accesorios
siguientes:

— Dispositivo para celosias
de paso fijo para montantes de
40 a 100 mm.

Este dispositivo no se desmonta
nunca y puede ser desplazado con
accionamiento manual o neumatico.
— Dispositivo mecanico o neumatico para
el pre-montaje del telar.

Tuckm 415 yHMBEPCanbHOM 06paboTKu

Ha ocHoBe nprobpeTeHHoro onbiTa paboTsl ¢
TUCKaMW C eMHCTBEHHOW TONKatoLLel 6ankon
nosisunacs FUTURA ¢ HoBbIMu
XapaKTepucTUKamm1 yHKLMOHNPOBaHWS 1
MPOBEPEHHO CTPYKTYPOiA, paboTatoLLei ¢
60MbLLIMMIA YCUITUAMM.

EfuHCTBEHHas BepTUKanbHas TonKatowas
6anka, Ans NOCTOSHHOrO PAaBHOMEPHOIO
pacnpefieneHns AaBneHns no BCeit pave,
MPMBOANTCS B AENCTBME 2 TMAPOANHAMNYECKAMY
LMnMHAPaMMU.

EpguHcTBEHHAs ynopHas 6arnka,
MpOTUBOAENCTBYOLAs BEPTUKALHOMY YCUITUIO,
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lMonck pa3mepoB 1 LK CO0PKY MPOMCXOAAT
aBTOMATMYeCKY NOCPEACTBOM 3MIEKTPUHECKOr0
VMMYbCa, MOCHIIAEMOr0 OT KHOMKY UK Neaasi.
®dasa npeccoBaHns perynmpyeTcs nocpeAcTBoM
crewmanbHoro Tauvepa.
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[No 3akasy MoryT ycTaHaB/IMBaTLCS Criedytowme
MPUHAANEXHOCTH:

lMpucnocobnexne ans pewweTok ¢
(prKcpoBaHHLIM LWarom Ans ctoek ot 40 4o
100 Mwm.

OT0 060pYy0BaHME HUKOTAA HE AEMOHTUPYETCS U
MOXET YAansTbCS MU MOMOLL PYHHOTO U
MHEBMATMYECKOr0 PEryn1MpoBaHuns OnepaTopoM.
MexaHn4eckoe nnm NHeBMaTU4ECKOe
060pyA0BaH1e ANs NpeaBapUTENbHOMO
MOHTa)Xa NepeneToB.

Datos técnicos
TexHN4ecKme XapakTepucT1Km
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1 - Controsquadre di battuta; di facile spostamento grazie a un
sistema di blocco/sblocco molto rapido.

2 - Pistoni di spinta.

3 - Pannello comandi (vedi particolare).

4 - Dispositivo per poter sbloccare la trave ed alzarla e/o abbassarla a
seconda delle necessita.

5 - Pedale d’impulso per il funzionamento in ciclo automatico.
Arichiesta doppia pedaliera per poter lavorare ad impulsi.

6 - Particolare delle differenti posizioni in cui si puo spostare la trave
inferiore.

7 - Squadre di spinta collegate ai pistoni idraulici posteriori.

8 - Trave mobile superiore di grosso spessore per evitare qualsiasi
flessione.

9 - Cremagliera di scorrimento della trave superiore per assicurare un
perfetto movimento. Posizionata sulla parte posteriore per evitare
che la colla si depositi.




1 - Striker squares of easy positioning by a rapid block/release system.
2 - Pressing pistons.
3 - General control board (see detail).
4 - Device to release the botton beam and to move it up or down
according to the needs.
5 - Foot pedal control for continuous cycle.
Optional extra: additional foot pedal for impulse control.
6 - Detail of different positions where the lower beam can be moved.
7 - Squares of horizontal thrust connected to back hydraulic pistons
8 - Movable upper beam of heavy thickness to avoid any deflection.
9 - Sliding rack of upper beam to secure a perfect movement.
Positioned on the rear side to avoid the deposit of glue.

1 - Equerres de butée, avec déplacement simple grace a un systeme
de blocage/déblocage tres rapide.

2 - Vérins de pression.

3 - Tableau de commandes (voir détail).

4 - Dispositif afin de débloquer la traverse inférieure, la monter ou
descendre suivant le type de travail.

5 - Pédale d’impulsion pour le fonctionnement en cycle automatique.
Accessoires: systéeme supplémentaire pour travailler a impulsion.

6 - Détail des différents endroits ou I’'on peut positionner la traverse
inférieure.

7 - Equerres de poussée reliées aux vérins hydrauliques postérieurs.

8 - Traverse mobile supérieure de grosse épaisseur afin d’éviter toute
flexion.

9 - Crémailleres pour déplacement de la traverse supérieure assurant
un mouvement parfait. Installées sur la partie postérieure afin
d’éviter que la colle se dépose.

1 - Topes de contraste; se desplazan facilmente mediante un sistema
rapido de bloqueo/desbloqueo.

2 - Pistones de empuije - presién cada uno 7ton

3 - Cuadro de mandos (ver detalle).

4 - Dispositivo para bloquear la traviesa inferior y bajarla o levantarla
segun el tipo de trabajo.

5 - Pedal de impulsos para el funcionamiento en ciclo automatico.
Segun pedido doble pedal para poder bajar la traviesa a impulsos.

6 - Detalle de las diferentes posiciones en las cuales se puede poner
la traviesa inferior.

7 - Escuadras de empuje conectadas a los pistones hidraulicos
posteriores.

8 - Traviesa movil superior de grande espesor para evitar cualquier
flexion.

9 - Cremallera de deslizamiento de la traviesa superior para asegurar
un perfecto movimiento. Posicionada en la parte posterior para
evitar que la cola se deposite sobre ella.

1 - YnopHble 6pycbs; nerko cmellatolmecs, bnarogaps o4eHb 6bICTPON cucteme
6110KMPOBKW/Pa3bOKMPOBKM.

2 - TonkatoLme LnmHApLI.

3 - lNaHenb ynpasfieHns (CMOTpY NOAPOGHbIN BAA).

4 - YcTpoiicTBO ANst pa3briokMpoBaHns 6anku 1 ee NogbemMa/onyckaHus B
3aBUCMMOCTM OT HEOOXOANUMOCTH.

5 - Meganb umnynbca A4ns paboTbl B aBTOMATUHECKOM PeXMMe.
[No 3aka3y NocTaBNAETCS ABOMHASA NeAanb Ans paboTbl B UMMy bCHOM
pexmunme.

6 - [MoApO6HbI BUA PasnNYHbIX MONOXEHWIA, B KOTOPbIE MOXHO CMECTUTb
HIWKHSS 6anKy.

7 - Tonkatowyne 6pychs, COeMHEHHbIE C 3aHUMM TMAPaBAYECKUMN
LnMHApaMK.

8 - NoaBmKHas BepxHss 6anka 60bLUION TONWMHbI, 4TOObI N36eXaTh
OTKMOHEHWIA.

9 - 3y64aT0-peeyHbIN MEXaHN3M CKOMbXEHNS BEPXHeN 6anku, 41 obecneHeHns
COBEPLUEHHO NPaBWUbHOro ABUMXEHUA. YcTaHoBNEH B 3a,qu|7| 4acTu ans Toro,
YTOObI HA HEro He nonagan Knew.
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Sulla base del modello standard Futura & stato crea-
to questo strettoio denominato FUTURA ECO. La
caratteristica di questa macchina, oltre a conservare
tutte le particolarita tecniche del modello base (le
pressioni di lavoro sono identiche e la struttura mec-
canica della macchina & uguale), si differenzia per
un costo d’acquisto inferiore. Per potere far cio &
stato sostituito il quadro comandi standard della
serie Futura con una versione a pulsantiera pensile.
Su questo tipo di macchina tutti gli spostamenti,
quali salita/discesa della trave mobile e mandata in
pressione dei pistoni orizzontali, avviene a mezzo di
pulsanti dalla console di comando. La pressione di
lavoro puo essere rilevata dai manometri posti sulla
centralina idraulica.

Based on the standard frame press type FUTURA,
Ormamacchine has designed a new machine called
FUTURA ECO. The most important feature of this
frame press, beside keeping all technical characteri-
stics of the main model (same working pressures and
mechanical structure), is its lower price which has
been achieved replacing the switch board of the
FUTURA series by the hanging push-button panel.

All movements of this frame press (i.e. movable beam
up/down, horizontal piston pressure etc etc) are acti-
vated by the buttons of the control board.

The working pressure can be controlled by the pres-
sure gauges of the hydraulic group.

Sur la base du modele standard Futura a été crée ce
modele appelé FUTURA ECO. La caractéristique de
cette machine outre a conserver toutes les particulari-
tés techniques du modele de base (les pressions de
travail sont identiques ainsi que la structure mécani-
que) se différencie pour un cout d’achat inférieur. Pour
cela le tableau de commandes a eté modifié avec une
version de boitier monté sur une potence. Sur ce type
de machine tous les déplacements tels que montée/
descente poutre horizontale ou sortie/retour des
vérins horizontaux adviennent par ce boitier de com-
mandes. La pression de travail peut etre relevée sur
les manometrés situés sur le groupe hydraulique.

Sobre la base del modelo estandard FUTURA ha sido
creado este banco de armar denominado FUTURA
ECO. Las caracteristicas de esta maquina ademas de
conservar todas las caracteristicas técnicas del
modelo base (como las presiones de trabajo estructu-
ra y mecanica) se diferencian en el costo de compra
inferior. Para poder hacer esto hemos sustituido el
cuadro de mandos estandard de la serie FUTURA con
una version a pulsantes, (teclado colgante); todos los
movimientos, como subida y bajada de la traviesa
movil superior y la presién vertical y horizontal, se
efectuan mediante el teclado colgante. La presién de
trabajo se puede visualizar en los manémetros situa-
dos en la centralita hidraulica.

Ha ocHoBe cTaHaapTHoN Mofenm Futura 6b1nm paspaboTaHsl
[LaHHble Tucku, HaseaHHble FUTURA ECO. XapakTtepucTikon
[JaHHON MaLUWHbI, MOMUMO COXPAHEHMS BCEX TEXHUYECKUX
0cobeHHocTel 6a30B0I MOAENM (MAEHTUYHOE pabodee
[aBMEHNE N 0OVNHAKOBAS MEXaHNYECKash KOHCTPYKLKS),
SBNsAETCS 6oree HU3Kas 3aKynoyHas LeHa. [ins JoCTKEHUs
3TOr0 CTaHAapTHas NaHenb ynpaenexus cepun Futura bbina
3aMeHeHa NOABECHOM KHOMOYHOI NaHesibio. Ha malunHe 3Toro
TUNa BCe AECTBIUS MOgBEM/OMYCKaHWEe NOABIKHON 6anku 1
nogava aBneHns Ha rOPU3OHTANbHbIE LMAUHAPDI -
OCYLLECTBNSAETCS KHOMKaMM NaHesnn ynpassieHus. Paboyee
[iaBieH1e MOXET 3MEPSITbCS MaHOMETpamu,
PacnonoXeHHbIMI Ha M1APaBAMYECKOM 6rioKe.
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Lo strettoio FUTURA R.A. € un’evoluzione dello strettoio stan-
dard FUTURA che gia da alcuni anni si & dimostrato una mac-
china altamente affidabile. Con il nuovo modello R.A. la gamma
si amplia per soddisfare la sempre maggiore e specifica richies-
ta. L'unica differenza, ma fondamentale, fra i due strettoi con-
siste nel sistema di ricerca automatica. Lo strettoio FUTURA
R.A. & completo di due supporti di lettura (uno orizzontale ed
uno verticale) dove I'operatore posizionera il suo montante ed il
suo traverso permettendo in questo modo la lettura (da parte di
sensori) delle dimensioni del serramento. Ad un impulso
dell’operatore sia la trave superiore sia le squadre orizzontali di
spinta si posizioneranno in base alle dimensioni da lavorare. I
risparmio di tempo nella fase di regolazione dello strettoio &
facilmente intuibile.

Frame press FUTURA R.A., a new version of the already well
known and easy to use standard FUTURA. This new model was
designed in order to suit the needs of our clients in terms of time
saving, in fact what makes the difference is the electronic device
which permits to the frame pressing unit to set itself in a new
working position each time you change dimensions of the
frames to be squared and pressed.

The FUTURA R.A. is complete with two sections (one horizontal
and one vertical) where the operator puts the elements of the
frame and where their lengths will be read by electronic sensor;
when the operator presses the foot pedal both the pressing
beam and the two horizontal pressing plates will be driven auto-
matically to the working position.

La cadreuse FUTURA R.A. est une évolution de la cadreuse
standard FUTURA qui déja dépuis plusieurs années s’est
démontrée une machine nettement fiable. Avec le nouveau
modeéle R.A. la gamme s’amplifie pour satisfaire toujours plus les
demandes particuliéres. La seule différence, mais fondamentale,
entre ces deux cadreuses est le systéme de recherche automa-
tique. La cadreuse FUTURA R.A. est compléte de support de
lecture (un horizontal, I'autre vertical) ou I'opérateur placera le
montant et la traverse, permettant de cette maniére (au moyen
de sensors) de lire les dimensions du chassis. A une impulsion
donnée par I'opérateur, la traverse supérieure et les équerres de
poussée horizontales se placent en fonction du chassis a tra-
vailler. Ainsi on économise du temps dans la phase de réglage
de la cadreuse.

El banco de armar FUTURA R.A. es una evolucioén de los ban-
cos de armar que ya hace afios se han demostrado maquinas
de alta fiabilidad. Con el nuevo modelo R.A. la gama se ha
ampliado para satisfacer la mayor y siempre mas especifica
necesidad del cliente.

La unica diferencia (pero fundamental) que hay entre estos dos
bancos de armar consiste en el sistema de busqueda automati-
ca (R.A.) el cual se compone de dos soportes ambos paralelos
a los dos sentidos de trabajo (uno vertical y otro horizontal),
donde se sitla el montante y el travesafo. De este modo la
maquina lee estas piezas las cuales seran iguales a la pieza con
la que se trabajara. Su ventaja es el ahorro de tiempo en la fase
de regulacion de la prensa.

Tucku FUTURA R.A. - 310 9B0Mt0UMs cTaHAapTHbIX Tuckos FUTURA,
KOTOpbIE Y)ke HECKOIbKO NeT Ha3az 3apeKoMeHoBani cebs, Kak
YpesBblyaiiHO HaAeXHas MalvHa. Hosoi mogenbio R.A. ravma
paclumpsieTcs, 4Tobbl Y0BIETBOPUTL BCE 6OMbLLMA U
Ccneuranm3npoBaHHbI Cnpoc. EANHCTBEHHBIM, HO OCHOBOMOAraloLLM
OT/INYMEM ABYX TUCKOB SIBISIETCS CUCTEMA aBTOMATUYECKOrO NoucKa.
Tucku FUTURA R.A. KOMNNeKTyloTCs ABYMS YCTPONCTBAMU ONpeeneHns
MNOMOXEHMS (FOPM3OHTAbHBIM W BEPTUKANbHBIM), HA KOTOPbIE OnepaTop
yCTaHaBNMBAET CTOWKY W NOMepeymnHy, obecneynsas, Takum obpasom,
“3MepeH1e pasmMepoB nepensieta (Mpyu NOMOLYYW [aTHUKOB).

lMocne umnynsca onepaTopa, Kak BepxHss 6anka, Tak 1 ropu3oHTanbHble
HaXXWMHbIE KPOHLLTEMHBI, yCTAHOBATCSA HA OCHOBE 06pabaTbiBaeMbix
pasmepoB. OKOHOMWS BPEMEHM Ha 3Tane perynupoBaHmns TUCKOB
CTaHOBUTCS O4EBUAHON.




Particolare dell’accessorio denominato “barra orizzontale supple-
mentare completa di pistone e controbattuta” necessario nel caso
finestre con traversi centrali.

Detail of the device called “extra horizontal beam and striker squa-
re” required for windows with central beams.

Détail accessoire “barre horizontale supplémentaire compléte de
vérins et butée nécessaire dans le cas de fenetres avec traverse
centrale.

Detalle del accesorio “barra horizontal suplementaria completa de
pistén y contrapresion” necesario para trabajar ventanas con vigas
transversales centrales.

[leTanb NpuHaaNeXHOCTH, Ha3bIBAIOLENCS “TOPU3OHTANbHAS
[0NoNHUTenNbHas 6anka ¢ LUAMHAPOM 1 ynopom”, Heo6XoANMon Ans
NPOV3BOZACTBA OKOHHbIX NEPENneTOB C LEHTPabHOM MOMNEPEHUHON.

Gruppo di premontaggio pneumatico. L’optional prevede 6 pistoni
pneumatici di cui n. 2 sulla trave mobile superiore, n.2 sui pistoni di
spinta laterali, n. 2 sulle squadre di controbattuta. | pistoni posizio-
nati sulla trave mobile sono regolabili sulla lunghezza della trave
stessa.

Pneumatic pre-assembling group consisting of 6 pneumatic
pistons of which 2 on the upper movable beam, 2 on the side
pushing pistons and 2 on the striker squares. The pistons on the
movable beam are adjustable lengthwise.

Groupe de prémontage pneumatique.L’option prévoit 6 vérins
pneumatiques : n. 2 sur la traverse supérieure, n.2 sur les vérins
horizontaux et n. 2 sur les équerres de butée. Les vérins situés sur
la traverse supérieure sont réglables sur la longueur de la traverse
meme.

Grupo de premontaje neumatico. El accesorio se compone de 6
pistones neumaticos: 2 en la traviesa movil superior, 2 en los pisto-
nes de empuje lateral y 2 en las escuadras de contrapresion. Los
pistones en la traviesa moévil son ajustables en la largura de la tra-
viesa misma.

Y3en nHeBMaTMHeECKO NpeaBapuTenbHON coopkm. Mo 3akasy oH
npejycmaTpuaeT 6 MHEBMATUHECKIX LIMIMHAPOB, U3 KOTOPLIX 2 - HA BEPXHeit
NOABIXKHO 6anKe, 2 - 6OKOBbIE HAXUMHbIE LIMMMHAPBI U 2 - Ha YNIOPHbIX
KpOHLUTeiiHaX. LnuHApBI, yecTaHOBNEHHbIE Ha MOABYXHON 6arke,
perynupyroTcs o AfimHe camoil 6anku.

Il particolare mostrato nella foto riguarda I’esclusivo sistema di
pressione dei pistoni orizzontali. Come si pud osservare i due
pistoni, posizionati sulla parte posteriore dello strettoio, sono colle-
gati con le squadre. Pertanto quando i pistoni sono in movimento
le squadre si spostano automaticamente. La corsa dei pistoni & di
1.200 mm I'operatore non deve piu posizionare a mano i pistoni
orizzontali vicino al serramento ma con un selettore € possibile far
avanzare ed arretrare il pistone e di conseguenza anche le squa-
dre. Inoltre con la macchina in ciclo automatico I'operatore, una
volta posizionato il serramento, dovra unicamente premere il peda-
le e lo strettoio si posizionera a misura da solo.

The detail on the right picture shows the exclusive system of hori-
zontal pressing. As you can see two pistons, located on the rear of
the frame press, are directly connected to the pressing plates.
When the pistons move the plates move as well.

Being the pistons 1.200 mm stroke the operator does not need to
manually locate the pistons close to the frame but acting on a
selector he can move the pistons and their plates. When working in
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automatic cycle the operator, once located the frame in the pressing area,
has just to press the foot pedal control and the pressing units will automati-

cally get the proper working dimensions. O

Le détail montré dans la photo concerne le systéme exclusif de pression
des vérins horizontaux. Comme on peut observer, les 2 vérins, positionnés
sur la partie postérieure de la cadreuse sont reliés aux équerres.

Ainsi, quand les vérins sont en mouvement, les équerres se déplacent
automatiquement. La course des vérins est de 1200 mm et ainsi
I'opérateur ne doit plus positionner manuellement les vérins horizontaux
prés du chassis, mais avec un sélecteur, il est possible de faire avancer et
reculer les vérins et par conséquent, les équerres.

En outre, avec la machine en cycle automatique, I’opérateur, une fois posi-
tionné le chassis, devra seulement appuyer sur la pédale et la cadreuse se
positionnera a dimension toute seule.

El detalle mostrado en la foto se refiere al exclusivo sistema de presion de
los pistones horizontales. Observe, como los dos pistones, posicionados
sobre la parte posterior del banco de armar, estan conectados a las escua-
dras. Por lo tanto cuando los pistones estan en movimiento, las escuadras
se desplazan automaticamente. La carrera de los pistones horizontal es de
1.200 mm, por lo tanto el operador no debe mas acercar manualmente los
pistones a la pieza, sino con un selector. Ademas con la maquina en ciclo
automatico el operador, una vez posicionado el serramiento, tendra unica-
mente que pulsar el pedal y el banco se posicionara a medida.

Ha npuBepeHHoit feTanu oTorpacum n3obpaxaeTcs IKCKMIO3MBHas cucTema
[1aBNEHNS rOPU3OHTANbHbIX LMAMHAPOB. Kak BUAHO, Ba LMNMHAPA, YCTaHOBEHHbIE
Ha 3aiHell YacTW TUCKOB, COBANHEHbI C KPOHLUTENHaMW. [103TOMy, Korfa LunnHApbI
[IBUraloTCs, KPOHLLTEMHbI CMELLaloTCs aBTOMATU4ECK. X0 LIMMNHAPOB COCTaBNseT
1200 MM, 1y onepaTopa 601blue HET HEO6XOAMMOCTI B PYYHON YCTaHOBKE
TOPU3OHTAIbHbIX LIMANHAPOB PSAOM C NepenseToM. OTa onepauysi BbIMOHAETCS
CENeKTOPOM, C MOMOLLbHO KOTOPOTO BbIABUIAETCS UM OTBOAUTCS LMMNHAD 1,
CnefjoBaTeNbHO, TAKXKe U KPOHLUTEIHbI. Kpome Toro, Bo Bpems aBTOMaTU4ecKoi
paboThl MaLmHLI OnepaTop, MOMECTUB B Hee nepenneT, A0MKeH 6yAeT NuLb TONbKO
HaXaTb neJasb, MOCNe YEro TUCKY 3aiMyT HYXXHOE NOMOXEHNE CaMOCTOSTENbHO.

Particolare dell’attrezzatura per gelosie. Esiste la possibilita di regolare la
posizione dei riferimenti sia sulla lunghezza che sulla profondita. Inoltre
questo accessorio, pud essere richiesto con il dispositivo di arretramento
(in caso di non utilizzo) a mezzo di pistoni pneumatici.

Detail of the shutter grid. There is the possibility to adjust the position of
the reference pitch both lengthwise and depthwise. In addition, this
attachment can be equipped with a backing device (in case of non-use)
by means of pneumatic pistons.

Détail sur systéme a persiennes. |l existe la possibilité de régler la posi-
tion des références aussi bien sur la longueur que sur la profondité.En
outre cet accessoire peut etre demandé avec systéme de retrait en cas
de non utilisation grace a des vérins pneumatiques.

Detalle del dispositivo para celosias. Se puede arreglar la posicién de las
referencias en la largura como también en la profundidad. Ademas, este
accesorio, puede ser pedido con el dispositivo de exclusién neumatica.

[leTanb ocHacTku 4ns xaniosu. CywecTByeT BO3MOXHOCTb PErynMPOBKIA MOMOXKEHNS
YIOpOB, KaK o A/nHe, TaK 1 no riybuHe. Kpome Toro, aTa npuHaanekHOCTb MOXeT
6bITb 3aKa3aHa C YCTPOCTBOM 0TBOAA (B Crly4ae HeMCnoNb3oBaHMsi) NPy MoMOLLM
NHEBMATUYECKIX LIUTMHAPOB.

Gruppo idraulico per lo spostamento automatico della trave inferiore. Per
mezzo di due pistoni idraulici posti all’estremita della trave inferiore e
possibile azionare automaticamente lo spostamento della trave nelle
varie misure possibili. Il successivo blocco avviene per mezzo di altri
pistoni idraulici

Hydraulic group to move automatically the lower beam. By means of two
hydraulic pistons at the end of the lower beam, it’s possible to activate
automatically the beam movement. The next locking takes place by
means of other hydraulic pistons.

Groupe hydraulique pour le déplacement de la poutre inférieure. Grace a
deux vérins hydrauliques situés a I’extremité de la poutre inférieure il est
possible d’actionner le déplacement de la poutre aux differéntes mesures
possibles. Le blocage ensuite s’effectue grace a d’autres vérins hydrauli-
ques.

Grupo hidraulico para el desplazamiento automatico de la traviesa infe-
rior. Mediante dos pistones hidraulicos situados a la extremidad de la
misma es posible accionar automaticamente el desplazamiento de la tra-
viesa en las diferentes posiciones y el sucesivo bloqueo se produce
mediante otros pistones hidraulicos.

TMAPaBMYECKUA y3en A1 aBTOMATUYECKOTO CMELLIEHUS! HKHel 6anki. Mpu

MOMOLLY [ABYX TMAPABMHECKUX LMIMHAPOB, PACTIONOXEHHBIX HA KOHLIE HIKHEM

6arnKu, MOXHO aBTOMATUHECKM BKITIOHUTb CMeLLeHe Gasku Ha pasnnyHble BO3MOXHbIE
paamepsl. Mocnegyioas 6rIokMpOBKa OCYLLECTBSETCS NPY NOMOLLM APYTX
TUAPABANHECKIX LMMHAPOB.
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ATTREZZATURA PER GELOSIE A PASSO UARIABILE

PER ’ASSENMBLAGGIO DI PERSIANE

Questa soluzione permette di avere passi diversi sulle due specchiature della porta
persiana (regolazione da 30 a 40 mm), consentendo di mantenere fissa la posizione
del traverso intermedio. Il notevole range di regolazione del passo (10 mm) permette
di soddisfare un vasta gamma di lavorazioni con una sola barra. Possibilita di lavorare
in due modi:

SOLUZIONE A: barra di lavoro utile con misura massima del passo 2000 mm - Lavoro
utile con misura minima del passo 1500 mm - Per I'alloggiamento di 50 stecche
SOLUZIONE B: barra lavoro utile con misura massima del passo

1000 mm - Lavoro utile con misura minima del passo 750 mm - Per I'alloggiamento
di 25 stecche

 Riga metrica per la visualizzazione del passo impostato

e Perni estraibili per consentire I’alloggiamento del traverso

e Struttura in alluminio

VARIABLE PITCH JALOUSIE EQUIPMENT FOR ASSEMBLING BLINDS

This solution allows different pitches on both blind parts (adjustment from

30 to 40 mm) with the possibility to keep fix the intermediate cross beam. The wide
pitch adjustment (10 mm) allows to satisfy many different types of working with
only a bar. Possibility to work in two ways:

SOLUTION A: working bar with pitch max. dimension of 2000 mm - Useful work with
pitch min. dimension of 1500 mm - Slots for 50 slats.

SOLUTION B: working bar with pitch max. dimension of 1000 mm - Useful work with
pitch min. dimension of 750 mm - Slots for 25 slats.

e Metric ruler in order to see the set pitch.

o Extractable pins to allow the positioning of the cross beam

e Structure made of aluminium

GROUPE D’ASSEMBLAGE POUR PERSIENNE A PAS VARAIABLE

Ce systeme permet d’avoir un intervalle différent sur les portes a persiennes (réglage
de 30 a 40 mm) permettant ainsi de maintenir fixe la position de la traverse
intermédiaire. La marge de réglage du pas des persiennes (10mm) permet de
satisfaire une vaste gamme de dimensions avec une seule barre. Il y a la possibilité de
travailler de 2 maniéres:

SOLUTION A: barre de travail utile avec dimensions max. du pas de 2000mm -Travail
utile avec dimensions du pas 1500 mm. Encastrement de 50 lattes environs.
SOLUTION B: barre de travail avec dimensions max du pas de 1000mm - Travail utile
avec dimensions du pas 750 mm. Encastrement de 25 lattes environs.

 Régle graduée pour visualiser le pas programmé

* Tiges escamotables pour permettre le positionnement des traverses

e Structure en aluminium

DISPOSITIVO PARA CELOSIAS A PASO UARIABLE PARA

EL ENSAMBLADO DE PERSIANAS.

Esta solucion permite tener pasos diferentes entre los dos entrepanos de la puerta
persiana (ajuste de 30 a 40 mm.), permitiendo de mantener fija la posicion del
travesaiio intermedio. La notable posibilidad de ajuste del paso (10 mm.) permite
satisfacer una amplia gama de elaboraciones con la misma barra. Posibilidad de
trabajar en dos maneras:

SOLUCION A: barra de trabajo util con medida max. del paso 2000 mm - Trabajo util
con medida minima del paso 1500 mm - Engargolado de 50 varillas

SOLUCION B: barra de trabajo util con medida max.

del paso 1000 mm - Trabajo (til con medida minima

del paso 750 mm - Engargolado de 25 varillas

e Para ambas soluciones:

» Regla milimetrada para la visualizacion del paso impostado

e Pernos extraibles para permitir el engargolado del travesafio

e Estructura en aluminio

OBOPYOBAHUE ANA LWUTOPHbIX CTABEHb C U3MEHAEMBIM LLATOM ANA
CBEPTbIBAIOLLUXCA XAIIO3EN

370 pelLeHre NO3BONAET UMETb PA3NNYHbIE LWark Ha ABYX NaHensx "xameneoH"
CBEPTHIBAIOLLMXCA Xanio3ei (perynuposka ot 30 4o 40 MM), NO3BONAOLMX
NnoAAEPXMUBATH HEM3MEHHON MO3MLIMI0 MPOMEXYTOUHOM TPaBEPChl. 3HAYUTENbHBII
[A1anasoH perynmpoBky wwara (10 MM) N03BONAET YA0BNETBOPUTH LUINPOKOMY
aCCOPTUMEHTY TONBKO C 0AHOI peitkoil. BoaMoxHOCTb paboTsl AByMA cniocobamu:
PELLIEHME A: nonesHaa paboyan perka ¢ MakcumanbHbIM pa3mepom Lwara 2000 mm -
[NonesHan paboTa ¢ MUHUMaNbHBIM pasmepom wara 1500 mm - [InA pacnonoxeHua
50 nnaHok

PELLEHWE B: nonesHan paboyan peika ¢ MakcumanbHsIM pasmepom Lwara 1000 mm -
[MonesHan paboTa ¢ MUHUMANbHBIM pa3mepoM Lwara 750 Mm - [lna pacrnonoxeHns

25 nnaHok

* MeTpuyeckan NuHelKa AnA BU3yanuaalui yCTaHOBNEHHOrO Lwara

® BbiHUMaeMble WTUETI C LieNblo N03BONUTL pa3MeLlLeHre TpaBepchl B rHe3fa

e CTpyKTypa 13 anioM1HIA




PANNELLO DI CONTROLLO e GENERAL CONTROL BOARD
TABLEAU DE COMMANDES e CUADRO DE MANDOS e MAHE/b YMPABJIEHUA

Principale caratteristiche del nuovo quadro comandi & I'unita di
impostazione e regolazione computerizzata, con controllo delle
funzionalita della macchina a mezzo sistema “touch screen”.
L'impostazione di tutti i dati necessari al funzionamento dello
strettoio avviene tramite operatore mediante digitazione
diretta sul display e riguarda:
- Impostazione della pressione verticale e orizzontale

di lavoro
- Possibilita di scelta fra 4 differenti cicli di lavoro
- Impostazione del tempo di pressata
- Impostazione dell’apertura verticale e orizzontale

a fine ciclo
- Impostazione dell’apertura verticale e orizzontale durante

il ciclo
- Scelta dei tempi di funzionamento del premontaggio

(se I'optional & montato)
- Segnalazione di eventuali guasti elettrici
- Possibilita di scegliere fra 5 differenti lingue impostate

di default

Main feature of the new control board is the electronic

setting and control unity, which allows all machine

settings through the TOUCH SCREEN system.

The setting of all necessary function data is made by the

operator who digits directly on the display the following

items:

- vertical and horizontal working pressure

- possibility to choose 4 different working cycles

- pressing time

- vertical and horizontal opening after the working
cycle

- vertical and horizontal opening during the working
cycle

- working time of the preassembling unit
(in case it is mounted on the machine)

- alarm signalling of electrical faults

- possibility to choose among 5 default languages

Les caractéristiques principales du nouveau tableau de

commandes sont I'unité de programmation et le réglage

par ordinateur ainsi que le contréle du fonctionnement

de la machine par systéme « touch screen ». La

programmation de toutes les données nécessaires au

fonctionnement de la cadreuse advient par I'operateur

en utilisant I'écran et concernant les points suivants :

- Programmation de la pression verticale et horizontale
de travail

- Possibilité de choisir 4 cycles différents de travail

- Programmation du temps de pressage

- Programmation ouvertures verticales et horizontale
en fin de cycle.

- Choix du temps de fonctionnement du pré-montage si
option montée

- Indication des éventuelles pannes électriques

- Possibilité de choisir entre 5 langues programmées

Principal caracteristica del nuevo cuadro de mandos

es la unidad de ajuste y regulacion computerizada con

control de las funcionalidades de la maquina mediante

sistema de pantalla tactil.

El ajuste de todos los datos necesarios al funcionamiento

del banco de armar se realiza mediante operador con

digitacion directa en la pantalla y concierne:

- Ajuste de la presion vertical y horizontal de trabajo

- Posibilidad de eleccion entre 4 diferentes ciclos de
trabajo

- Regulacion del tiempo de prensado

- Regulacion de la apertura vertical y horizontal a fin
de ciclo

- Regulacion de la apertura vertical y horizontal
durante el ciclo

- Eleccion de los tiempos de funcionamiento del pre-
montaje (si el opcional esta instalado)

- Sefializacion de eventuales averias eléctricas

- Posibilidad de elegir entre 5 diferentes idiomas

 Quadro di controllo touch screen
 Touch Screen control board

o Ecran touch screen

e Cuadro de control con pantalla tactil
e [ynbT ynpaBnexwus “touch screen”

 Pulsante d’emergenza

* Emergency push button

o Arrét d’urgence

© Pulsador de emergencia

© KHoMKa aBapuitHO OCTaHOBKM

e Segnalazione luminosa dell’emergenza
* Emergency light

* Signal lumineux pour arrét d’urgence
* [ndicator luminoso de la emergencia

© ABapuIHbIA CBETOBOW CUrHanN

e Pulsante “START”

o START button

¢ Bouton de MARCHE
e Pulsador de “START”
o KHonka “CTAPT”

e Segnalazione luminosa di tensione

© Power signal lamp

* [ndication de tension

o Sefalizacion luminosa de tension

® /lHAVKATOP HaNWMYMA HanPAXEHUA

'naBHOM 0CO6EHHOCTBIO HOBOTO MyJbTa
ynpaeneHuA ABNAETCA KOMMbIOTEPU3NMPOBAHHBIN
610K BBOAA AaHHbIX, PETYNIMPOBOK U YNpaBeHns
BCEMU (hyHKLIMAMM CTaHKa NOCPesCcTBOM Aucren
“touch screen”. BBoA AaHHbIX, HEOOXOAUMBIX ANA
paboThl BaliMbl, OCYLLECTBAAETCA NPOCTbIM
KacaHueMm nanbLa onepaTopa aKpaHa v BKIoYaeT:
- 3apaHue paboyero faBneHUA No BepTUKanm n
ropu3oHTanM
- BoamoxHocTb Bbibopa 1 13 4 paboumx LMKNos
- 3apaHue BpemeHn npeccoBaHuA
- 3apaHue BepTUKabHOro 1 ropU3oHTasIbHOTO
OTKPbIBaHUA B KOHLIE paboyero Lmkna
- 3apaHue BepTUKabHOrO 1 ropU3oHTasIbHOTO
OTKpPbIBaHMA BO BpeMA paboyero Lmkna
- Bbibop BpemeHu paboThbl Lmkna
npeaBapuTesibHON CO0PKM
(ecnu tbyHKLWA yCTaHOBEHA)
- CurHanusauma o BO3MOXHbIX HEUCMPABHOCTAX
- Brbibop 13 5 A3bIKOB 0TOBPaXKEHNA MHGOpMALK
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Nell’ottica di soddisfare sempre le esigenze del
cliente, la nostra Societa e disponibile a collaborare
con i Sigg. clienti per la progettazione e realizzazione
di versioni speciali di macchine per I'assemblaggio dei
serramenti. In queste immagini sono presentati due
esempi di cio che € possibile realizzare. La fotografia
A rappresenta una strettoio a controllo numerico
(Futura Cnc) con pressioni di lavoro maggiorate
(pressione verticale doppia rispetto alla standard). La
fotografia B rappresenta una versione speciale con
pressioni di lavoro sia orizzontale che verticale
maggiorate.

In order to satisfy our customers’ specific needs,
Ormamacchine is willing to co-operate with his clients
to study and design special versions of presses to
assemble frames.

These pictures show a few examples of what can be
realised:

e picture ‘A’ shows FUTURA CNC frame press
(numeric control) with higher working pressure (vertical
pressure double than standard);

e picture ‘B’ shows a special model with increased
pressures (both vertical and horizontal)

Dans le but de satisfaire toujours les exigences de nos
clients, notre Société est toujours disponible a une
collaboration dans le projet et la réalisation de versions
spéciales de machines d’assemblage. Sur ces photos
sont répresentées deux exemples de réalisations
particulieres. La photo A représente une cadreuse
Futura a contréle numerique (Futura Cnc) avec des
pressions de travail spéciales (pression verticale
double du standard). Par contre, sur la photo B, est
presentée une version spéciale avec des vérins
horizontaux et verticaux a pressions majorées.

Con el objeto de satisfacer siempre la exigencia del
cliente, nuestra Sociedad estéa dispuesta a colaborar
con los sefores clientes para el proyecto y realizacion
de versiones especiales de bancos de armar. En estas
imagenes estan representados dos ejemplos de lo que
se puede realizar. La fotografia A representa un banco
de armar FUTURA a control numérico (FUTURA CNC)
con el doble de presién de trabajo con respecto a la
estandard. En la fotografia B se representa una version
especial con presion de trabajo vertical y horizontal
aumentada al doble con respecto a la version
estandard.

C uenblo yA0BNETBOPEHMS HEOOX0AUMOCTEN
3aKa34MKOB, Hala upma rotosa K COTPYAHNYECTBY C
HaLLMMK KNMEHTamMK 415 MPOEKTUPOBaHMS 1
M3rOTOBMIEHUS CreLWanbHbIX BApMaHTOB MaLUMH 4N
cOOpKM nepeneTo. Ha AaHHbIX N306paXeHNsIX
NPUBOAATCS Ba NpUMepa TOro, YTO MOXET ObiTb
13roToBneHo. Ha potorpadmm A npeacTaBfieHbl TUCKM
Futura ¢ yncnoBbiM nporpamMmHbIM ynpasnexvem (Futura
YY) c yBennyeHHbIM pabounm gaBneHnem (ABonHOe
BEepTUKasbHOE JaBneHue No CPaBHEHMIO CO
cTaHgapTHbiM). Ha chotorpadpmm B npegctaBneHa
cneyvanbHas Bepeus ¢ YBENYEHHBIM BEPTUKANbHBIM 1
rOPWU30HTaNbHBIM PA60YMM AaBJIEHNEM.

CARATTERISTICHE TECNICHE
TECHNICAL FEATURES  DONNEES TECHNIQUES
DATOS TECNICOS e TEXHUYECKWUE XAPAKTEPUCTUKH

FUTURA

Dimensioni max. di lavoro mm
Max working dimensions mm
Dimensions max de travail mm 3000x1700 | 3000x2000 | 3500x2000 | 3500x2500
Dimensiones maximas de trabajo mm
Makc. paboune pasmepebl, MM

29090mm | 2¢690mm | 2¢90mm | 2990 mm

o SEf'E 800mm | 1100mm | 1100mm | 1300mm
Pistoni verticali 11,5 ton 115ton | 11,5ton 11,5 ton
Vertical pistons
Vérins verticaux
Pistones verticales
BepTukansHble nopulki _— 2¢p90mm | 2090mm | 2090 mm | 2090 mm

P 800 mm 1100 mm 1100 mm 1300 mm
14 ton 14 ton 14 ton 14 ton
SERIE 2965mm | 2¢65mm | 2¢65mm | 2965 mm

1200 mm 1200 mm 1500 mm 1500 mm
Pistoni orizzontali 2,1 ton 2,1ton 2,1ton 2,1 ton
Horizontal pistons
Vérins horizontaux
Pistones horizontales

OpU3OHTamNbHbIE LMHAPbI SERIE 2p65mm | 2965mm | 2965 mm | 2965 mm
1200 mm 1200 mm 1500 mm 1500 mm
. 6 ton 6 ton 6 ton 6 ton

Potenza motori
Motor

Moteur 2Hp 2Hp 2Hp 2Hp
Potencia motor
MolwyHocTb fBurateneit

Dimensioni max ingombro mm
Max overall dimension mm 3800 x 3800 x 4300 x 4300 x
Dimensions max d’encobrement mm 1200 x 1250 x 1250 x 1550 x
Medidas max embalaje mm 2360 h 2650 h 2650 h 3150 h
Makc. rabapuTHble pasmephbl, MM

Peso
Weight
Poids 1500 kg 1600 kg 1850 kg 2000 kg
Peso
Bec

| dati non sono impegnativi e possono essere modificati senza preavviso da parte del costruttore.
* The characteristics are not binding and may be modified or changed without notice from the manufacturer.
* Les donnees techniques sont indicatives et sans engagement de notre part.
 Caracteristicas y datos técnicos que se refieren no son empeiiativos y pueden ser variados por parte
del constructor sin aviso.

© [laHHble Heo6s13bIBaOLLME, M3FOTOBUTESb MOXET U3MEHUTL WX 63 NPeABapPUTENIbHOMO YBEAOMIIEHMS.
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